

过年，你准备给父母带什么样的保健品？



寿仙谷药业现任掌门人李明焱在实验室 寿仙谷药业供图

寿仙谷协助省药监局修订《灵芝孢子粉炮制规范》
肿瘤专家、中国工程院院士孙燕加盟寿仙谷院士工作站
寿仙谷中药炮制技艺入选国家非物质文化遗产

2014年12月3日，中华人民共和国中央人民政府网发布《国务院关于公布第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录的通知》（国发〔2014〕59号），公布第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。金华寿仙谷药业申报的“武义寿仙谷中药炮制技艺”成功入选，成为金华市首家拥有“非遗”项目的中药企业，实现了金华市传统中药入选国家级“非遗”项目零的突破。

所谓的“非遗”，即各种以非物质形态存在的与群众生活密切相关、世代相传的传统文化表现形式，它是人类的活态历史，是传统文化传承下来的最精华部分。

2011年6月1日，经全国人大常委会审议通过，《中华人民共和国非物质文化遗产法》正式颁布施行，这意味着非遗保护由政府工作上升为国家意志。

——国家级非物质文化遗产名录，是经中华人民共和国国务院批准，由文化部确定并公布的非物质文化遗产名录。

此次“武义寿仙谷中药炮制技艺”成功入选国家级非物质文化遗产名录，再次体现了国家对传统中医药文化的重视和保护，也证明了“寿仙谷”这一著名国药品牌在我国传统中医药领域的价值。

寿仙谷炮制工艺传承自唐朝道教宗师叶法善 李明焱将其与现代科技有机结合

事实上，寿仙谷药业的中药炮制技艺可追溯到一千多年前的唐代道教宗师叶法善（616年~720年），他的许多秘方在武义当地秘传，对寿仙谷炮制技艺的形成具有一定的影响。清光绪年间，武义的李志尚将整理好的采药行医和中药炮制技艺留传给其子李金祖。

1909年，李金祖创“寿仙谷药号”，他是当地有名的中草药郎中，他发明并掌握了独特的数十种中药炮制和炼制技艺，形成了寿仙谷中药炮制技艺。20世纪40年代初，李海鸿子承父业，而后，又将技艺传给其子李明焱。

2003年，李明焱接管药号并更名为“寿仙谷药业”，他专业、务实，一步一个脚印，从日本留学归来后，长期专注于中医中药的研究，除了传承传统的寿仙谷中药炮制技艺外，其独创的技术包括名贵中药材育种、中药材仿野生盆栽法、铁皮石斛浸膏炼制法、灵芝孢子粉破壁去壁等几十种中药炮制技法，其中灵芝孢子粉破壁获得了全国科技创新成果奖，大大地提高了产品功效。

如今，寿仙谷灵芝孢子粉、铁皮枫斗等清补产品因其良好的市场口碑、安全高效成为了国内非常受欢迎的养生产品。去年，寿仙谷药业协助浙江省药监局完成了灵芝孢子粉新炮规的制定，新修订的《灵芝孢子粉炮制规范》收藏有两种规格：灵芝孢子粉和灵芝孢子粉（破壁），质量控制指标显著提高，重点解决灵芝孢子粉破壁后易氧化酸败，易受重金属污染等质量控制问题，对控制灵芝孢子粉饮片质量、保障公众用药安全等具有重要意义。

寿仙谷破壁灵芝孢子粉 技术创新和安全可控两手抓

灵芝孢子粉是灵芝的种子，但功效相当于同个灵芝的75倍。俗话说“药材好，药才好”，灵芝孢子粉的好坏首先取决于灵芝的品种和栽培技术。

寿仙谷对灵芝等中药材的研究开发一直没有停滞。

在2010年，寿仙谷自主培育出灵芝新品种“仙芝1号”，这是省内首个有自主知识产权，并通过了国家新品种认定的灵芝新品种。

之后，寿仙谷又相继开发出铁皮石斛新品种“仙斛1号”、“仙斛2号”，其中“仙斛2号”多糖含量高达58%，远远超过2010年国家药典规定不低于25%的标准，寿仙谷成为铁皮石斛质量标准制定单位。

2014年9月，寿仙谷申请审定的“仙芝2号”灵芝品种又通过浙江省非主要农作物品种审定委员会办公室组织专家的现场考察与审查评议。

寿仙谷掌门人李明焱介绍，寿仙谷虽然是一家做传统国药的公司，但其核心或者说在同业中有竞争力的特点是技术创新：去年，公司主持完成的《灵芝新品种选育和生态高效栽培及深加工关键技术与产业化》项目获浙江省科学技术二等奖、全国工商联科技进步二等奖。

“对于那些经济条件允许，而且适合服用灵芝孢子粉的顾客，我都推荐他们吃好一点的破壁灵芝孢子粉，我自己每年也在服用，每天两包破壁灵芝孢子粉，那可是必备的祛湿秘方。”

哪些人适合吃灵芝孢子粉呢？

据2000年前的《神农本草经》记载，灵芝位列上品，轻身延年，益心气，补中增智。现代研究，灵芝具有提高免疫功能，抗肿瘤，保肝解毒，对心血管有保护作用，抗神经衰弱等作用。灵芝孢子粉破壁后有利吸收，提高疗效，冬令季节服用有利健康。

同时，在安全可控方面，寿仙谷药业突破了常规的“企业+农户”的生产模式，实现了“从中医中药基地科学研究→优良品种选育→仿野生有机栽培→传统养生秘方研究与开发→现代中药炮制与有效成分提取工艺研究→中药临床应用”一整套完善的中药产业链。

“全产业链”是一个系统，一个工程，意味着这个产业链上的每个环节都要为系统服务，提供安全的保障，杜绝质量安全隐患。种植过程中绝对禁止使用农药、化肥、激素等人工合成物质，加工过程中禁止使用任何人工添加剂及辅料，按照生物学生长期规律把握最佳成熟采收期，确保药材质量，加工过程中使用传统炮制工艺和现代科技相结合的技术，确保养生产品安全。

“全产业链”产业模式客观上增加了企业的成本，但通过合理的产业规划，建立完善的产业链条，可以最大程度上保证产品质量。因为企业可以从原料、技术和生产过程各方面严控产品质量，自体经营并担负全责，可以客观上提高企业的责任心，而且也撇除了中间商的利润空间，保证了产品最后的性价比，真正地让利于消费者。”掌门人李明焱如是说。

如今，寿仙谷药材基地获评浙江省优质产地药材示范基地、浙江省现代农业精品园区石斛精品园，企业获评“中国有机国药最具竞争力第一品牌”。
**国家级名中医汤金土
名医、好药不可分，每天两包孢子粉**

国家级名中医汤金土，也是国家药品监督管理局药品审评专家。30余年临床应用，汤金土见过的中药产品，可谓数不胜数。一直以来，汤金土认为，名医好药密不可分，没有好药，名医也失去核心的基础。对于灵芝孢子粉扶

正固本，祛湿解毒的功效，汤金土一直较为推崇。

“对于那些经济条件允许，而且适合服用灵芝孢子粉的顾客，我都推荐他们吃好一点的破壁灵芝孢子粉，我自己每年也在服用，每天两包破壁灵芝孢子粉，那可是必备的祛湿秘方。”

哪些人适合吃灵芝孢子粉呢？

据2000年前的《神农本草经》记载，灵芝位列上品，轻身延年，益心气，补中增智。现代研究，灵芝具有提高免疫功能，抗肿瘤，保肝解毒，对心血管有保护作用，抗神经衰弱等作用。灵芝孢子粉破壁后有利吸收，提高疗效，冬令季节服用有利健康。

汤金土教授结合现代人体质分析说：破壁灵芝孢子粉性平无毒，具有极强的解毒增效作用，可人心、脾、肺，一方面可提高人体免疫力，另一方面可一定程度抑制杀毒，也就是中医所说“扶正祛邪”，非常适合现代人体质，主要适用于慢性肝炎、病毒性肝炎、肝损伤者，手术患者，高血压、高血脂、高血糖、子宫肌瘤、卵巢囊肿、内分泌失调等人群的综合调理，及思虑过度、夜睡不佳者等。

企业实打实

我国肿瘤专家、孙燕院士加盟寿仙谷院士工作站

消费者信任，专家认可，寿仙谷灵

芝孢子粉现象，这几年来越来越明显。其中的关键原因，还在于寿仙谷灵芝孢子粉实打实的功效。

不久前，我国顶尖肿瘤内科专家、中国工程院院士孙燕，正式加盟寿仙谷院士工作站，和寿仙谷药业联手，开展灵芝孢子粉更深层次的研究。孙燕之所以选择寿仙谷药业，也是看到了企业在灵芝孢子粉领域较为扎实的基础工作。比如，寿仙谷药业自主培育的灵芝新品种“仙芝1号”，是省内首个有自主知识产权，并能达到国际水平的灵芝新品种；寿仙谷药业建立的灵芝仿野生有机栽培体系，充分保障了灵芝产品的纯正道地；此外，寿仙谷药业还创新了灵芝孢子粉炮制工艺，生产出的破壁灵芝孢子粉，不仅通过了中国有机产品认证，还打破了国际学术界认为超音速气流粉碎机无法进行灵芝孢子高破壁率的定论。寿仙谷破壁灵芝孢子粉产品，也因此荣获全国科技创新成果奖。

其实，能够让一款产品拥有越来越多忠实顾客的，只能是产品实打实的功效。在很多产品通过降价来开拓市场时，寿仙谷破壁灵芝孢子粉，却从不在价格上做文章，只顾埋头在品质上打基础。

今年过年，你准备给父母带什么样子的保健品？

章贝佳



祝全省人民春节快乐！

女兒紅

正宗绍兴酒 上好女儿红

黄酒



绍兴女儿红酿酒有限公司

销售热线:0575-82051666